

# 民族复兴必将在改革开放进程中实现

## ——习近平总书记中外记者见面会讲话启示②

□人民日报评论员

“1949—2049”，这一复兴图强的时间表，随着近70年时光的过去，已进入至关重要的“下半程”。靠什么推开民族复兴的梦想大门？又该怎样踢好现代化强国的临门一脚？“改革开放是决定当代中国命运的关键一招”“中华民族伟大复兴必将在改革开放的进程中得以实现”。在同中外记者见面时，习近平总书记用民族复兴的历史标尺，衡量改革开放的不凡意义。铿锵有力、掷地有声的话语，是对过去的总结，更是对未来的谋划；是必胜的信念，更是改革的宣言。

历史是理解未来的一把钥匙。30多年前，一位外国时装大师的黑色毛料大衣，在北京街头引来无数国

观；如今，中国红、中国风，扮靓世界各地的时装周。30多年前，我国GDP只有3645亿元，位居全世界最不发达的低收入国家行列；如今，中国经济总量翻了200多倍，每年增量相当于一个中等发达国家经济规模。是改革开放，让我们“大踏步赶上时代”，让中华民族迎来伟大复兴的光明前景。

发展是解决一切问题的关键，改革开放则是中国发展的根本动力。从邓小平“不改革死路一条”的大声疾呼，到习近平“改革不停顿、开放不止步”的铮铮誓言，中国在困顿中踏上改革开放之路，又在接续奋斗中让这条伟大的道路不断向前。5年前，有西方媒体列举“中国需要跨越的下一个拦路虎”，而现在他们感慨“中国将继续崛起”。凭着一股逢山开路、遇水架桥的闯劲，凭着一股滴水穿石、绳

锯木断的韧劲，我们实现了前所未有的历史性变革，取得了举世瞩目的历史性成就，让近代以来久经磨难中华民族，实现了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，比历史上任何时期，都更接近实现中华民族伟大复兴的目标。

哲人说，时间是真理的挚友。实现中华民族伟大复兴，是近代以来中华民族最伟大的梦想。翻开历史的卷轴，洋务运动、戊戌变法、辛亥革命，不乏革新图强的热血，不乏民族振兴的壮志，但大都草草收场。中国共产党为什么能？根本原因就在于，共产党人在救亡图存的艰辛探索中，找到了马克思主义这一颠扑不破的真理；在改革开放的伟大进程中，开辟了中国特色社会主义这条唯一正确的道路。“我们比历史上任何时期都更接近、更有信心和能力实现中华

民族伟大复兴的目标”，这份信心，源于被历史证明了的成就，源于被人民认同的选择，源于党的十九大确立的新思想新使命。走进新时代，我们这一代人的新征程，仍需跨越“雪山”和“草地”，仍要征服“娄山关”与“腊子口”，但只要我们用新思想引领新征程，去沉疴于自我革命，除痼疾于改革创新，就一定会步步逼近光辉的山巅。

2018年，我们将迎来改革开放40周年。不断在改革开放上取得新的进展，是对改革开放40周年最好的纪念。相信改革开放将以“史诗般的进步”，让我们的人民共和国抵达全新高度；相信激荡百年的民族复兴梦想，必将在进一步改革开放的进程中得以实现，让中华民族以更加昂扬的姿态屹立于世界民族之林。

(新华社北京11月8日电)

# 唱响新时代的奋进凯歌

□新华社评论员

11月8日，第18个记者节到来之际，中国记协也迎来80华诞。习近平总书记致信祝贺中国记协成立80周年，向全国广大新闻舆论工作者致以诚挚问候。在信中，总书记对做好新时代的新闻舆论工作提出明确要求，对广大新闻工作者寄予殷切期望。这充分体现了以习近平同志为核心的党中央对新闻舆论战线的高度重视和亲切关怀，激荡起唱响奋进凯歌、谱写时代华章的强大力量。

“文者，贯道之器也。”党的新闻舆论工作是治国理政、定国安邦的大事。党的十八大以来，党中央切实加强党对意识形态工作的领导，广大新闻工作者牢记职责、奋发有为，主旋律更加响亮，正能量更加强劲，全党全社会思想上的团结统一更加巩固，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力思想舆论支持。党的十九大作出了中国特色社会主义进入了新时代等重大

政治论断，新时代要有新气象、新作为。对广大新闻工作者而言，就是切实履行新时代新闻舆论工作的职责使命，更好服务于党和国家工作大局，更好服务于广大人民群众，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献。

做好新时代的新闻舆论工作，坚定“四个自信”、保持人民情怀是思想根基。进入新时代，中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃，中国大地上每天都在发生令人振奋的变化。这个时代，是新闻事业发展的黄金时代，也是需要认真记录和精彩书写的伟大时代。坚持正确政治方向、舆论导向、新闻志向、工作取向，坚持以人民为中心，用眼睛和脚力去把握发展大势，用笔力和脚力书写人民业绩，新闻工作者就会不断推出有思想、有温度、有品质的作品，始终成为党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。

做好新时代的新闻舆论工作，讲好中国故事、传播中国声音是重

要课题。传播力决定影响力，话语权决定主动权。新时代是我国日益走近世界舞台中央、不断为人类作出更大贡献的时代，世界期待听到中国声音，期待分享中国故事。创新对外宣传理念和方法，着力打造融通中外的话语体系，用智慧和真情讲好中国特色社会主义的故事、中国梦的故事、中国人的故事、中国优秀传统文化的故事、中国和平发展的故事，才能让世界更加客观、全面地了解中国，让中国声音更加深入人心。加强国际传播能力建设，不断增强国际话语权，21世纪最精彩的故事，必定是中国故事；21世纪最响亮的声音，必定是中国声音。

做好新时代的新闻舆论工作，唱响奋进凯歌、凝聚民族力量是奋斗目标。党的十九大就新时代坚持和发展中国特色社会主义的一系列重大理论和实践问题阐明了大政方针，擘画了新蓝图，开启了新征程。学习宣传贯彻党的十九大精神是当前和今后一段时期全党全国的首要政治任务，也是新闻舆论战线的重大责任。人心齐，泰山移。要牢固

树立“四个意识”，深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，加强改革创新，在学懂弄通上下功夫，在做实宣传上下功夫，在凝心聚力上下功夫，通过群众听得懂、能领会、可落实的宣传报道方式，让党的十九大精神入脑入心，汇聚起同心共筑中国梦的磅礴力量。

80年前，中国记协的前身——中国青年新闻记者协会在抗战烽火中成立，它的徽章镌刻着“以笔为枪，为了中华民族救亡而呐喊”的誓言。笔下有时代脉搏，笔下有人民心声，笔下有复兴梦想。今天，奋进在新时代的征程上，广大新闻工作者不忘初心、牢记使命，始终保持“铁肩担道义，妙手著华章”的奋斗姿态，必将书写无愧于时代和人民的新篇章。

(新华社北京11月8日电)

# 李克强在经济形势专家和企业企业家座谈会上强调保持稳中向好势头促进经济持续健康发展

## 张高丽汪洋出席

新华社北京11月8日电 11月7日，中共中央政治局常委、国务院总理李克强主持召开经济形势专家和企业企业家座谈会，就贯彻落实党的十九大精神、做好下一步经济工作听取意见建议。

国务院副总理张高丽，中共中央政治局常委、国务院副总理汪洋出席。

会上，白重恩、谢丹阳、哈继铭、余斌等专家分别围绕经济运行、调整结构、促进“双创”、防控国际经济风险等发了言。哈尔滨电气集团、好孩子集团、重庆猪八戒网络公司负责人就打造产业集群、以创新创优拓展市场、发展分享经济等提了建议。大家认为，今年中国经济保持稳中向好态势，经济结构、增长动力、质量效益等发生积极变化，“放管服”等改革举措促进创新活力迸发成为一大亮点，全年预期目标将顺利实现。

李克强认真听取意见建议，并同大家深入交流。他说，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，经过全国上下共同努力，今年我国经济发展好于预期，有力回应了一段时间国际上有关“中国经济要硬着陆”的论调，成绩应充分肯定，但也要充分认识外部环境仍然存在许多不稳定不确定因素，国内经济深层次结构性矛盾仍然比较突出，各类风险隐患仍然不可忽视。要稳不忘忧、好中知难，更好发挥中国经济的韧性、潜力和优势，在有效应对挑战中保持经济持续健康发展。

李克强指出，要巩固和扩大经济稳中向好态势，必须深入贯彻党的十

九大精神，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，继续坚持稳中求进工作总基调，贯彻落实新发展理念，着眼建设现代化经济体系，大力实施党的十九大提出的各项战略，坚持质量第一、效益优先，深化供给侧结构性改革，把提高供给体系质量作为主攻方向，依托推进“互联网+”和实施“中国制造2025”等，加快培育新动能、改造传统动能，运用技术、环保、质量标准等法治化、市场化手段，淘汰落后产能，增强经济创新力和竞争力。

李克强说，明年经济工作怎么安排，要全面落实党的十九大部署，与全面建成小康社会目标对接。要保持宏观政策连续性稳定性，继续深化改革、扩大开放，进一步推进减税降费，降低制度性交易成本，让市场在资源配置中发挥决定性作用和更好发挥政府作用，鼓励更多社会主体投身创新创业，推动创新创业向更高层次升级，促进中国经济深度融入世界经济，并做好防范潜在经济风险工作。

李克强说，改革发展为了人民，更要依靠人民。中国经济未来发展的最大潜力所在就是人力和人才资源。近几年通过简政放权等各项改革，鼓励创新创业的环境不断改善，人才红利持续释放，就业压力不断缓解。把人民群众的创造力发挥出来，不仅能创造更多价值，更能实现每个人的人生追求，进而推动中国经济持续健康发展。

刘延东、马凯、杨晶、王勇参加了座谈会。

## 海拉尔区国税局“加减乘除”落实税收“放管服”

“纳税引导员齐飞耐心细致，百问不厌，他深深的打动了我们，感谢你们培养了这样业务精湛、作风过硬的优秀税管人员……”像这样的手写信表扬信，在海拉尔区国税局已不是第一封，字句虽简单质朴，却真诚挚。

海拉尔区国税局是全区管辖纳税人最多的县级局。辖区内有纳税人3.5万余户，工作事项繁杂且琐碎，办税服务厅平均每天受理各类涉税咨询和涉税事项2000多笔(项)。

据了解，落实税收“放管服”改革任务以来，该局巧用“加减乘除”法，从降成本、强服务、提效率3个方面集成发力，精准施策，“放”的彻底有序，“管”的规范有效，“服”的优质有感，营造出优良的营商环境和税收环境。

该局采取“现场办”和“网上办”相结合，以纳税人“最多跑一次”为目标，推出以网上办税为主，自助办税为辅，实体办税服务厅做支撑的办

税服务模式。与地税部门联合打造了4个全职能国地税联合办税服务厅，整合双方资源，互为对方业务。联合启动“现代学徒制”，鼓励国地税干部互为师徒，快速提高岗位操作技能和业务水平，在管户数不变的基础上，相当于办税人员增加了一倍。实现国地税业务的“一厅、一窗、一号、一机、一次办结”和“一窗统办”“全城通办”，让纳税人“进一家门办两家税”，大大提高了办税效率，增加纳税人获得感。

持续简化、优化涉税审批程序，实行“一套材料、一表登记、一窗受理”。推广使用“一表集成”系统，缩短纳税人的等候时间。认真落实商事制度改革，实行“五证合一”“两证整合”和“多证合一”登记制度。在简政放权上做“减法”，减轻征纳双方负担。

抓好重点税源监控管理的同时，实施“双随机、一公开”监管，落实稽查随机抽查制度。参与建设信用信

息共享交换平台、企业信用信息公示系统和失信联合惩戒制度，构建社会信用综合治理新格局。强化税收风险分析预警，实施纳税人分类分级管理，组建专业化团队，实现管理模式由“管户”向“管事”转变。集中力量重点管理高风险事项，提升征管效能，实现“倍增效应”，有效防控涉税风险。

持续加强税收政策推送辅导，优化纳税服务事项流程，清除涉税痛点、堵点和难点。推行“网格化办税服务圈”，缩短纳税人与税务机关的距离。与中国银行呼伦贝尔分行合作建立24小时自助办税服务区，与中国邮政快递中心建立发票区域集中配送中心，实现“线上申请、线下配送”。

巧出牌，求实效。目前，海拉尔区国税局不断激发市场活力，释放改革红利，实现办税质量效率“双提升”、征纳双方办税负担“双减负”，让纳税人点赞。(杜娟 王冠勇)

### 福彩快讯

## “福彩大家乐”燃爆北疆大地

本报11月8日讯 从2017年10月10日开始，内蒙古福利彩票发行管理中心继续利用“内蒙古福彩·北疆传媒”网络视频平台，在全区范围内开展第四季“福彩大家乐”全票种大型有奖回馈活动，单季奖金高达

284万元，还有京东购物卡、奥迪Q3汽车等奖品。

第一重大礼是日奖，每日送出818张50元—3000元不等的京东购物卡。第二重大礼是期奖，每活动季内开展两次期奖。在每季活动进行

的第16天和第31天各抽取一次期奖，每次抽出金奖1名，银奖3名，铜奖10名。第三重大礼是季奖，在每季活动日奖全部结束后，通过对当季所有参与活动的“福彩大家乐”电子卡进行抽奖。(小叶)

## 3862名环卫工人获赠新华保险3.8亿保额保险

2017年11月9日“城市因你而美·新华伴你而行——新华保险关爱全国环卫工人大型公益活动”第十五站捐赠仪式在内蒙古乌兰察布市举行。新

华保险共向乌兰察布市3862名环卫工人捐赠3.8亿元意外伤害保险。新华保险通过设立的新华人寿保险公益基金会这一专业公益平台实施，

2017年度新华保险将为全国20个大中城市的20余万名环卫工人每人捐赠10万元保额的意外伤害保险，今年捐赠的意外险总保额超过200亿元。

## 包商银行持续完善金融产品体系 贴心服务“三农三牧”

近年来，包银行为响应国家加大农村牧区小额信贷投放，支持“三农三牧”发展的号召，持续创新，不断完善“三农三牧”金融产品体系，向广大农牧民提供更加贴心的服务。得益于丰富多样的金融产品和贴心周到的服务，截至2017年8月末，包商银行共有165个支行开办了涉农贷款业务，涉农贷款存量客户18万户。

**创新升级“丰收贷”产品**  
包商银行基于对农村牧区市场的研究，在原有金融产品的基础上专门面向农牧民升级设计了普惠、小额特征的“丰收贷”产品。该产品具有申请资料简单、担保方式多样、一次授信循环使用、还款方式灵活的优点，主要面向从事养殖业、生产经营规模较小、收入水平中等、缺乏抵押品

的普通农牧民，贷款期限最长3年，单户贷款资金最高15万元，不仅满足农牧民生产经营需求，对农牧民在子女教育、婚嫁嫁娶、购买消费品等生活方面的资金需求也提供支持，极大方便了农牧民多层次多元化的资金需求。“丰收贷”产品推出一年多来保持高速增长态势，截至2016年末，“丰收贷”产品余额达到54.5亿元，当年新增34.5亿元，增长率达到173%。在各地市场上赢得了良好的口碑。2017年初，包商银行抓住春耕春种时期的业务机会，进一步扩大“丰收贷”在各地的市场份额，截至8

月末，“丰收贷”产品余额已达96亿元，增量已经超过去年全年。

**量身定制“农机贷”产品**  
包商银行不断创新金融产品，于2016年推出专案服务模式，为农牧民、农牧民合作社、家庭牧场等客户群体量身设计授信产品，并于2017年初正式推出“农机贷”产品，专门为农牧民购买农机设备提供信贷支持。包商银行与内蒙古农牧业机械工业协会签订了正式合作协议，建立战略合作伙伴关系，计划为农机生产企业、农机经销商、农机合作社及其上下游客户提供包括融资、结算、理财等一揽子金融服务方案。为更好地服务农牧民，包商银行在农机网站创建了“农机贷”产品申请链接，客户可通过农机网站直接在线预约农机贷款申请，让农牧民获得“足不出户、在线选贷、在线审贷”的便利金融服务。截至2017年8月末，包商银行已完成农机项目立项批复45个，已发放贷款9000多万元。

**积极推进“两权”抵押贷款**  
自2015年起，包商银行积极探索业务模式与产品创新，先后在呼伦贝尔阿荣旗、赤峰克什克腾旗、包头土默特右旗试点开展了“两权”抵押贷款工作，探索形成了“农户+合作社+土地流转服务中心”模式，即当地农牧民志愿组建农牧业专业合作

社，将有贷款需求农牧民的土地流转转到合作社名下，合作社出具业务承诺书，负责帮助银行监控农牧民在贷款期间用地情况，负责协调土地再次流转等相关事宜，有效控制风险。此种模式依托“两权”抵押，通过农村土地的有效流转促成规模化种植，实现农户连片耕种，有助于推动和促进适度规模家庭农场等新型经营主体的培育。截至2017年8月末，包商银行已在赤峰、呼伦贝尔等地发放“两权”抵押贷款3804万元。

**开启“银行+政府+担保公司”合作模式**  
为大力支持内蒙古自治区农牧业发展，同时为探索涉农贷款新业务模式，2017年6月，包商银行与内蒙古财信农业信贷担保有限责任公司开展合作，向内蒙古范围内从事农牧业生产经营的农牧民、种养殖户、家庭农牧场、农牧民专业合作社、农牧业社会化服务组织、农牧业产业化龙头企业提供贷款服务，项目总金额30亿元，单笔业务最高500万元，期限最长3年。



## 一线快报

近期，呼和浩特市回民区交警大队以“三个不发生”为工作目标，狠抓“两客一危”管理。采取召开交通安全推进会和交通违法曝光的形式，不断加强对方单位及驾驶员安全管理和警示。截至目前，未发生一起“两客一危”重大交通事故。(孟海英 赵强)

赤峰市公安局松山区分局今年开展缉枪治爆和打击“黄赌毒”违法犯罪专项行动以来，群众主动上缴火药枪18支、子弹4000余发，雷管2900枚、管制刀具59把，破获涉枪案件2起，办理“涉黄”行政案件58起，受理“涉黄”刑事案件6起，“涉赌”行政案件236起，“涉赌”刑事案件5起，破获毒品案件15起。(袁耀耀)

1月至10月，鄂尔多斯市东胜区公安分局共破获涉赌案件22起，抓获犯罪嫌疑人43名，涉赌金额71955184.91元。(孙艳红)

近年来，鄂尔多斯市东胜区交警大队全面治理酒驾取得积极成

效。据统计，近10年，共查处酒驾1.71万起，其中醉驾8736起，行政拘留5946人，刑事拘留2790人，一次记满12分1.19万人。近3年终身禁驾46人，查处274名公职人员抄告纪检监察部门。(张海燕)

10月27日，巴彦淖尔市杭锦旗后旗公安局巡防大队民警排查杭锦旗陕坝镇镇首都宾馆时，发现李某(女)和刘某正在卖淫交易活动。根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第六十六条之规定，分别对二人给予罚款500元的行政处罚。(李成云)

近日，巴彦淖尔市乌拉特中旗公安局高新分局派出所民警清查暂住人口时，发现曹某疑似网上在逃人员，经侦查确认后将其抓获。经调查，9月5日，山东省籍曹某在山东省兰陵县磨山镇伙同刘某将本村的村干部打伤，被山东省兰陵县公安局列为网上在逃人员。目前，曹某暂时拘留于乌拉特中旗看守所等待移交。(格丽莎)

10月30日晚21时40分许，通辽市开鲁县小街基派出所民警将2万元现金等交给失主滕老汉。据了解，当日下午16时许，滕老汉不慎将钱遗失，报案后，民警通过微信朋友圈发布寻物信息，并安排警力深入街面、村屯进行走访调查。5个小时后，某村村民马某得知寻物消息后，连夜来到派出所将拾得钱款等归还失主。(张利民)

2017年3月至今，兴安盟公安局网安支队历时7个多月的不懈努力，奔赴北京、新疆、西藏、广东等地，辗转2万余公里调查取证，最终获取被入侵网站的大量证据，破获了公安部督办某某等人非法侵入计算机系统案件，抓获了自2013年以来非法入侵网站2700余次的“黑客”。(张宇)

